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VRAAG OM UITLEG van Marius Meremans aan Benjamin Dalle, Vlaams 
minister van Brussel, Jeugd, Media en Armoedebestrijding, over middelen 
van Digitale Radio Vlaanderen voor de aansluitingskosten van lokale 
radio's bij Radioplayer 

– 1750 (2022-2023) 

Voorzitter: mevrouw Meyrem Almaci 

De voorzitter: De heer Meremans heeft het woord. 

Marius Meremans (N-VA): Minister, de digitalisering van het radiolandschap is 
een belangrijke werf. We willen die alle kansen geven. Vorig begrotingsjaar echter 
bleek dat de tussenkomst vanuit de overheid voor lokale radio’s om aan te sluiten 
bij Radioplayer was geschrapt. Uiteraard was dat eventjes slikken voor onze lokale 
radio’s, die vaak de financiële middelen niet hebben om het hele bedrag om aan te 
sluiten bij Radioplayer neer te tellen. 

Vorige week werd aangekondigd dat Digitale Radio Vlaanderen (DRV) de aanslui-
tingskosten voor lokale radio’s zal dragen. Dat is zeker goed nieuws voor de lokale 
radiostations en nog beter nieuws voor de digitalisering van ons radiolandschap. 
Digitale Radio Vlaanderen is een samenwerkingsverband tussen de VRT, DPG Me-
dia en Nostalgie in functie van de uitrol van DAB+-radio. Daarvoor krijgen zij pro-
jectsubsidies. Het is nu dezelfde cvba die zal instaan voor de bijdrage van de lokale 
radiostations aan Radioplayer. Ik heb de volgende vragen. 

Met welke middelen zal Digitale Radio Vlaanderen die bijdrage voor de lokale ra-
diostations aan Radioplayer betalen? Zijn dat eigen middelen of komt de Vlaamse 
overheid mee tussen? 

Is de minister van plan extra middelen te voorzien voor Digitale Radio Vlaanderen 
om dit initiatief te steunen? Waar zal de minister die middelen halen? 

Hoe structureel is deze oplossing? Digitale Radio Vlaanderen krijgt momenteel pro-
jectsubsidies, wat dus betekent dat het elk jaar opnieuw bang afwachten wordt 
voor onze lokale radio’s. 

Dat zijn mijn vragen. 

De voorzitter: Minister Dalle heeft het woord. 

Minister Benjamin Dalle: De werkingsmiddelen van Digitale Radio Vlaanderen 
worden gehaald uit verschillende bronnen. Naast de projectsubsidie die vanuit de 
mediakredieten van de Vlaamse overheid worden toegekend, stellen de drie stich-
tende mediagroepen – dat zijn DPG Media, Mediahuis en de VRT – jaarlijks een 
eigen budget ter beschikking aan Digitale Radio Vlaanderen. Daarnaast zijn de 
diverse radiostations van de genoemde mediagroepen sublicentiehouder van 
Radioplayer. In deze hoedanigheid betalen ook zij een bijdrage aan Digitale Radio 
Vlaanderen. 

Met die middelen organiseert DRV haar projectwerking en worden externe marke-
ting- en licentiekosten afgedekt. Die middelen zullen deels aangewend worden om 
ook erkende lokale FM-radiostations kosteloos op het Radioplayerplatform toe te 
laten. 

Het is inderdaad zo dat Digitale Radio Vlaanderen een projectsubsidie krijgt op 
basis van een dossier dat ze indienen. Het dossier werd recentelijk ingediend en 
mijn administratie maakt momenteel de evaluatie van die aanvraag. De project-
subsidies worden primair aangewend voor het realiseren van de projectwerking en 
communicatiecampagnes van Digitale Radio Vlaanderen. Vanuit die optiek is een 
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projectsubsidie een belangrijke pijler voor de werking van Digitale Radio Vlaande-
ren, maar zoals gezegd niet de enige. De projectwerking zorgt naast marketing, 
communicatie en stakeholdermanagement voor de administratieve en strategische 
omkadering van het sectorinitiatief. 

De subsidie is inderdaad niet structureel, maar de inspanningen van de overheid 
staan in relatie met de inspanningen die de sector zelf ook doet in Digitale Radio 
Vlaanderen. Een structurele subsidie lijkt ons niet aangewezen. Ik denk dat de 
methodiek die we vandaag hanteren, eigenlijk wel de juiste blijkt te zijn. 

De voorzitter: De heer Meremans heeft het woord. 

Marius Meremans (N-VA): Dank u wel voor de antwoorden. Als ik het goed 
begrijp verwacht u ook input vanuit de sector, dus een stukje Vlaanderen, een stuk 
de sector.  

Ik heb nog een bijkomende vraag. De verdere digitalisering van de landelijke ra-
dio’s was een van de voorwaarden om een frequentie binnen te halen. Mijn vraag 
is hoe dat wordt opgevolgd. 

De voorzitter: Minister Dalle heeft het woord. 

Minister Benjamin Dalle: Heb ik goed begrepen dat de vraag is hoe de desiderata 
van de lokale radio worden opgevolgd? (Instemming) 

Er is natuurlijk regelmatig overleg met de verschillende stakeholders. Digitale Ra-
dio Vlaanderen doet dat. Zij hebben ook die contacten met de lokale radio’s en met 
Radioplayer. Ikzelf, dat weet u, heb ook al een drietal keer een rechtstreeks 
Teamsoverleg gehad met de verschillende regionale radiospelers waar we ook dit 
soort kwesties aanhalen. Ook de ondersteuning rechtstreeks vanuit de Vlaamse 
overheid ten aanzien van Radioplayer is daar besproken. Het is op basis van een 
evaluatie van ons departement – en trouwens na ruggenspraak met de lokale ra-
diozenders – dat we hebben besloten om die subsidiëring rechtstreeks vanuit de 
Vlaamse overheid, stop te zetten. 

Dat Digitale Radio Vlaanderen dat nu wel gaat financieren, is hun keuze. Ik heb 
daar geen bezwaar tegen, omdat zij dat ook deels met eigen middelen doen. Maar 
wij hadden beslist, na een grondige evaluatie, om de steun die we vanuit de 
Vlaamse overheid twee jaar hebben toegekend, niet te verlengen. 

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld. 

VRAAG OM UITLEG van Marius Meremans aan Benjamin Dalle, Vlaams 
minister van Brussel, Jeugd, Media en Armoedebestrijding, over een 
benefietshow ten voordele van de slachtoffers van de aardbevingen in 
Turkije en Syrië 

– 1751 (2022-2023) 

Voorzitter: mevrouw Meyrem Almaci 

De voorzitter: De heer Meremans heeft het woord. 

Marius Meremans (N-VA): Op 6 maart sloegen Radio1, Radio2, Radio2 
BeneBene, Klara, Studio Brussel, MNM, Qmusic, Joe, Willy, Nostalgie, Nostalgie+, 
NRJ en de zenders van RTBF en RTL de handen in elkaar om een hele dag 
benefietradio te maken. Je kunt dan in ruil voor een gift aan het Consortium 12-
12 plaatjes aanvragen. 

In het verleden werden reeds televisieshows gehouden voor bijvoorbeeld ‘Tsunami 
12-12’ in 2004. Dat bracht 48 miljoen euro op. Haïti in 2010 bracht 19,3 miljoen 
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euro op. De overstromingen in Pakistan in 2010 en de aardbeving in Indonesië in 
2018 haalden zonder televisiespecial minder op: respectievelijk 3,7 en 2,6 miljoen 
euro. Vorig jaar was er 30,4 miljoen euro voor Oekraïne en 44 miljoen euro voor 
de slachtoffers van de overstromingen in Wallonië. De Vlaming is dus wel degelijk 
gul. Het resultaat van de inzameling staat nu, denk ik, in totaal op 11,6 miljoen 
euro, maar ik ben niet 100 procent zeker. 

Mijn vraag was: hoe evalueert u de afgelopen benefietshow? Er is geopteerd 
voor een radioshow in plaats van een televisieshow – ik heb dat nog wat nage-
vraagd –, omdat men zei dat een hele dag in combinatie met de song en dergelijke, 
alles tezamen, wel een voldoende mooi resultaat zou moeten opleveren.  

Op welke wijze wordt de samenwerking met het Consortium 12-12 achteraf ge-
evalueerd om de bestemming van de giften te verifiëren? Is dat in het verleden 
ook gebeurd? 

De voorzitter: Minister Dalle heeft het woord. 

Minister Benjamin Dalle: Dank u, collega Meremans, voor de vraag. Het is, denk 
ik, een goede zaak dat ook onze mediabedrijven heel sterk die solidariteit die bij 
de Vlamingen bestaat, hebben ondersteund en nog steeds ondersteunen. 

Wat de cijfers betreft: het totaal opgehaalde bedrag is 11,6 miljoen euro, zoals u 
het inderdaad correct citeert. Er werd naar aanleiding van het benefiet op de radio 
1,8 miljoen euro opgehaald, en dit bedrag vertegenwoordigt 15 procent van het 
totaal dat al opgehaald werd. Ik kan me wel aansluiten bij de bewoordingen van 
Gilles Van Moortel, die coördinator is van het Consortium 12-12. Hij stelde dat het 
resultaat van de solidariteitsdag indrukwekkend genoemd kan worden. De oproep 
van 12-12 startte op 12 februari en loopt tot 31 juli 2023. Ik hoop natuurlijk dat 
er nog extra inkomsten zullen komen. Er worden ook nog tal van initiatieven 
genomen. 

De keuze voor een radioshow is een keuze van de omroepen geweest, in 
samenwerking met de consortia, om snel op de bal te kunnen spelen. Ik heb, naar 
aanleiding van een vraag daarover in de plenaire vergadering, contacten gehad 
met de verschillende directies en CEO’s, om hun te vragen een benefiet te doen. 
Ik geef wel toe dat ik had gehoopt dat zij daar de televisie bij zouden betrekken, 
maar zij hebben de keuze gemaakt om dat via de radio, en enkel via de radio, te 
doen. Weliswaar zijn er ook op de televisie wel zaken uitgezonden, maar geen 
volledige benefietshow. 

Wat is hun redenering? De verbindende kracht van radio kon voluit uitgespeeld 
worden op maar liefst twaalf radiozenders. Radio slaagt er immers sterk in om aan 
te zetten tot actie. Twaalf radiozenders die elk tien uur uitzonden, dat liet toe om 
veel meer te doen dan wat er gedaan kan worden qua acties in één tv-show, en 
dat telkens afgestemd op de eigen doelgroepen. 

De radioactiedag werd het hoogtepunt van de ruime aandacht die de voorbije 
weken ging naar de aardbeving en de gevolgen ervan. Op 13 februari werd de 
campagne 12-12 opgestart. De mediagroepen beslisten samen om die eerste 
campagne te ondersteunen met een spot die opriep om geld te doneren voor 12-
12. Op 15 februari zonden de VRT-radiozenders om 8:45 uur het nummer ‘People 
Help the People’ van Birdy uit als teken van steun en solidariteit, weliswaar 
ingezongen door een resem van toptalenten van eigen bodem. 

De televisiezenders, radiozenders en kranten hebben daarnaast op veel verschil-
lende manieren aandacht gegeven aan de ramp. Wanneer het kon werd dit ook 
steeds gekoppeld aan een oproep om te storten. Een belangrijke ondersteuning en 
impuls was het benefietnummer ‘People Help the People’, waar ik al naar verwees. 
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Ik kom dan bij uw derde en laatste vraag. Het Belgisch Consortium voor Noodhulp, 
beter bekend als het Consortium 12-12, lanceert steeds nationale inzamelacties in 
geval van uitzonderlijke rampen om maximale bijstand te garanderen tegen mini-
male kosten. De zeven leden van het Consortium 12-12 zijn Caritas International, 
Dokters van de Wereld, Handicap International, Oxfam-België, Plan International 
Belgium, Rode Kruis-Vlaanderen/Croix-Rouge de Belgique en UNICEF België. 

De giften op de rekening van Consortium 12-12 worden volgens de jaarlijkse ver-
deelsleutel verdeeld onder deze zeven lidorganisaties van het Consortium. Met de 
opbrengst van de actiedag kunnen de organisaties hun acties voortzetten en op-
schalen, zodat we niet alleen vandaag, maar ook in de komende weken en maan-
den kunnen helpen. 

Een eerste rapport met de acties van de verschillende leden van het Consortium 
sinds de lancering van de oproep, alsook een bijgewerkte rekeningstand, zal 
volgende week worden vrijgegeven. Aan het einde van de oproep tot giften brengt 
het Consortium financieel verslag uit bij de FOD Financiën. Bovendien controleert 
de revisor van het Consortium de juiste toewijzing van de herverdeelde fondsen 
aan de lidorganisaties. Wanneer een inzamelactie tot slot meer dan 5 miljoen euro 
oplevert, laat het Consortium 12-12 door een gespecialiseerd bedrijf een audit 
uitvoeren. Ik heb er alle vertrouwen in dat deze organisaties, elk met een sterke 
reputatie, ervoor zullen zorgen dat de giften bij de bestemmelingen ter plaatse 
zullen komen. 

Ik wil vooral ook alle Vlamingen danken voor hun solidariteit. En ik dank ook de 
mediagroepen die de campagne tot een succes hebben gemaakt. Ik reken er ook 
op dat ze in de komende periode nog extra acties zullen ondernemen om die 
solidariteit nog verder te ondersteunen. 

De voorzitter: De heer Meremans heeft het woord. 

Marius Meremans (N-VA): Dank u minister. Nu, we zijn alleszins blij met het 
succes van de actie. Als we inderdaad van in 2004 eens alles bekijken, zijn er – 
jammer genoeg – inderdaad al heel wat acties op touw gezet moeten worden voor 
zeer ernstige rampen in de wereld. Deze ramp had dan ook nog iets extra's, omdat 
er ook heel wat Vlamingen roots hebben, of familie hebben die daar wonen, dus 
dat was echt wel – hoe zal ik het zeggen – vrij dichtbij. Nu, het is ook belangrijk 
dat er duiding is over waar het geld naartoe gaat. Ik denk dat dat echt belangrijk 
is, getuige daarvan de berichtgeving die we gehoord hebben in Haïti vroeger, over 
de wantoestanden daar. Ik vind het dus enorm belangrijk dat we die terugkoppe-
ling geven aan de Vlamingen. Want ik denk dat een Vlaming gul wil zijn, maar 
natuurlijk hoor je soms weleens wat er daarmee gebeurt en zo verder. 

Nu, ook de eerste noden kunnen daar gelenigd worden, maar dan moet alles nog 
heropgebouwd worden. Dan vraag ik me af, dat moet gigantisch zijn. Het is denk 
ik ook geen land waar de weelde en de welvaart dermate hoog is, want als ik het 
goed heb, zit Turkije ook in een zware crisis, een economische crisis. Hoe men dat 
doet in Syrië, daar stel ik me ook vragen bij: die heropbouw, hoe je dat daar moet 
doen in oorlogsgebied. 

Maar in elk geval ben ik blij met uw reactie en ook met het succes, en ik heb ook 
eens nagevraagd waarom die radioshow in plaats van die tv-show. Eigenlijk vind 
ik dat wel een goed idee, want een tv-show heeft niet meer de impact, denk ik, die 
hij vroeger had. Een radioshow over alle zenders heen lijkt me beter, omdat 
mensen daar een hele dag mee worden geconfronteerd, op het werk, waar dan 
ook, waar ze zijn, in de wagen. Dus het is zeker en vast positief, maar de opvolging 
nadien blijft evenwel ook van belang, zeker als de openbare omroep zich er mee 
achter schaart, maar daar hebben we wel vertrouwen in. Dank u wel. 
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Meyrem Almaci (Groen): Ikzelf wil even gewoon mijn appreciatie uiten. We 
hebben een debat gehad in de plenaire vergadering. Dat heeft geleid, ook mede 
door die oproep die hier in het Vlaams Parlement is geweest, maar vooral door het 
werk van een aantal trekkers achter de schermen – heb ik goed begrepen – bij die 
verschillende netten, en ook bij de artiesten die hebben deelgenomen aan deze 
benefietshow, tot een heel mooi resultaat, dat inderdaad deugd doet en dat ook 
een verschil kan maken op het terrein. 

Voor een regio die eerder klein is, is het toch wel een bedrag waarmee je ook in 
zo'n groot gebied met zoveel noden toch echt een aanzienlijke bijdrage kunt doen, 
en dat doet effectief deugd. Het is ook goed dat dat kon onder de vlag van het 
Consortium 12-12. Dat is ook iets anders dan dat je elke organisatie apart moet 
gaan contacteren. 

Mijn vraag sluit eigenlijk aan op die van mijnheer Meremans. Het is heel erg om te 
zeggen en ik zou willen dat het nooit meer zou moeten, maar je zou eigenlijk bijna 
richting een soort draaiboek moeten kunnen gaan, van op welk moment we op 
welke manier hulpacties kunnen coördineren. De mediatieke kant is daar een 
element van. Ik denk aan al de lessen die we geleerd hebben sinds 2004 tot nu, 
en die bestaan al sinds de jaren 80, dat soort benefietacties waar heel vaak 
artiesten het voortouw nemen en dat dan grote mediatieke shows komen. 

Wij hebben op dat vlak ondertussen toch wel wat geleerd, ook wat betreft de lange 
termijn en hoe die middelen terechtkomen, dus het zou goed zijn als die kennis 
niet elke keer opnieuw moest worden opgebouwd. Ik vermoed dat dat niet zo is, 
maar dat er verder kan worden gebouwd op telkens de ervaringen die er geweest 
zijn. En dat is misschien het enige wat ik nog als extra overweging had. 

De voorzitter: Minister Dalle heeft het woord. 

Minister Benjamin Dalle: Laat ons effectief hopen dat we niet op korte termijn 
nog zo'n benefiet voor een andere ramp moeten organiseren, maar u hebt 
natuurlijk gelijk dat dit soort zaken in de wereld regelmatig wel eens voorkomt. Ik 
denk dat klimaatverandering daar ook mee te maken kan hebben voor bepaalde 
types rampen, maar daar zult u het mee eens zijn, denk ik. 

Het is natuurlijk zo dat de mediabedrijven ter zake hun ervaring opbouwen. Nu 
was het eigenlijk nog relatief recent, jammer genoeg, met de oorlog in Oekraïne, 
waar ze toen voor de eerste keer in de geschiedenis een volledige dag ook op alle 
radiozenders van die betrokken mediagroepen live hebben uitgezonden. Dat was 
toen een primeur vorig jaar, iets waar ze dit jaar dan ook op voortbouwen, dus ik 
ga er effectief ook van uit dat ze de kennis die ze opbouwen, meenemen richting 
mogelijke toekomstige benefieten en acties. 

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld. 

VRAAG OM UITLEG van Klaas Slootmans aan Benjamin Dalle, Vlaams 
minister van Brussel, Jeugd, Media en Armoedebestrijding, over de crisis 
bij de VRT-nieuwsdienst 

– 1761 (2022-2023) 

VRAAG OM UITLEG van Katia Segers aan Benjamin Dalle, Vlaams minister 
van Brussel, Jeugd, Media en Armoedebestrijding, over een petitie van 
journalisten van de VRT-nieuwsdienst met betrekking tot de moeilijke 
werkomstandigheden op de online redactie 

– 1771 (2022-2023) 

Voorzitter: mevrouw Meyrem Almaci 
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De voorzitter: De heer Slootmans heeft het woord. 

Klaas Slootmans (Vlaams Belang): Minister, u hebt het vorige week ongetwij-
feld ook gelezen. In De Morgen lazen we woensdagavond dat er meer dan zeventig 
redacteurs, journalisten en eindredacteurs van de VRT-nieuwsdienst een petitie 
hebben getekend waarin ze – en ik citeer – “het toxisch klimaat en de werkom-
standigheden aanklagen” op de online nieuwsdienst van de VRT. Ze geven aan – 
en ik citeer opnieuw – “dat ze angstig, teleurgesteld en huiverig zijn.” Dat is een 
zeer zware terminologie voor een online nieuwsdienst van een openbare omroep. 
Volgens de ondertekenaars is er ook een totaal gebrek aan overleg, inspraak en 
visie.  

Naast de medewerkers van de online nieuwsdienst – en dat is toch wel opvallend – 
zijn er ook een aantal bekende schermgezichten die de petitie hebben getekend. 
Dat kan als signaal wel tellen. 

Het gevolg is schrijnend: vijf van de zeven eindredacteurs en de chef online zitten 
momenteel verplicht thuis voor onbepaalde tijd voor wat men dan eufemistisch een 
afkoelingsperiode noemt. Ze worden, op hun beurt, schijnbaar vervangen door 
jonge, onervaren collega’s die vervolgens aan hun lot worden overgelaten. Dat 
zorgt op de redactie voor heel wat verwarring en chaos. 

Als we de persberichten daarover mogen geloven, dan blijkt dat die problemen 
allesbehalve nieuw zijn. Naar wat wij vernemen zou er al zes maanden vruchteloos 
een externe bemiddelaar aan het werk zijn om de partijen te verzoenen, maar 
zonder wezenlijk resultaat. In de pers verklaarde een ingewijde – en ik citeer 
opnieuw – dat “de hoofdredactie de voeling met de vloer totaal kwijt is”. 

Dat zijn allemaal heel onrustwekkende signalen die ons als mediacommissie toch 
wel zorgen moeten baren. Bovendien, en dat is toch ook wel pertinent, is het zo 
dat de beheersovereenkomst aangeeft dat de VRT mensen sterker moet maken 
door aandacht te hebben voor hun persoonlijk welzijn en ontwikkeling. Maar uit 
wat wij begrijpen uit de persberichten is dat enkel voor de galerie en past men dat 
niet zelf toe in het eigen personeelsbeleid. Vandaar heb ik de volgende vragen voor 
u, minister. 

Kunt u de berichten hieromtrent al dan niet bevestigen en toelichten? 

Welke stappen onderneemt u om het VRT-management te wijzen op hun verplich-
tingen inzake mentaal welzijn op het werk? 

Welke initiatieven onderneemt u in het kader van voorliggende casus en proble-
matiek? 

De voorzitter: Mevrouw Segers heeft het woord. 

Katia Segers (Vooruit): Zeventig journalisten en eindredacteurs – dat is niet 
niets – van de VRT-nieuwsdienst hebben een petitie ondertekend waarin ze de 
werkomstandigheden bij VRT NWS, met name bij de online poot van de nieuws-
dienst, te berde brengen. De petitie werd twee weken geleden aan de redactieraad 
en de hoofdredactie overhandigd. In de petitie spreken ze over collega’s die aan 
hun lot worden overgelaten en nergens terechtkunnen. Het zou gaan over de ha-
perende communicatie en het gebrek aan daadkracht bij de hoofdredactie van de 
online dienst die te weinig zou doen om de problemen op te lossen. De onderte-
kenaars vragen zich af of dit de manier zal zijn waarop er in de toekomst met 
mentaal welzijn en veiligheid op het werk zal worden omgegaan. Ik heb de vol-
gende vragen, minister. 
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Had u al eerder weet van deze interne problemen bij de redactie van VRT NWS 
online? 

Was u op de hoogte van de petitie? 

Welke eventuele stappen wilt u zetten om dit te bespreken met de directie van de 
VRT? 

Acht u het nodig en nuttig dat er een algemeen onderzoek zou gebeuren naar het 
mentaal welzijn en veiligheid op het werk bij de hele VRT, in nasleep van de petitie 
van de medewerkers van de nieuwsdienst, en natuurlijk ook in het licht van de 
besparingen? 

De voorzitter: Minister Dalle heeft het woord. 

Minister Benjamin Dalle: Collega’s Segers en Slootmans, mijn kabinet is 
inderdaad op de hoogte gebracht van de problemen bij VRT NWS. De VRT heeft 
eveneens het traject toegelicht dat tot nu toe werd doorlopen. Ik zal even een 
oplijsting geven van de stappen die zij gezet hebben. Naar aanleiding van het 
genoemde conflict op de redactie is eind september een eerste vertrouwensgesprek 
met de Adviseur Psychosociaal Welzijn gevoerd. Na enkele weken van verdere 
gesprekken werd ervoor gekozen een externe procesbegeleider in te zetten. Dat 
gebeurde trouwens met goedkeuring van de betrokkenen. 

Die procesbegeleiding, waarbij ook een bemiddeling zat, vond plaats tussen begin 
november en eind februari. Jammer genoeg werd dit traject niet succesvol 
afgerond. De hoofdredactie heeft daarop overleg gevoerd met collega’s van de 
directie Talent & Organisatie en de dienst Welzijn. Nadien zijn een aantal collega’s 
van de onlineredactie op non-actief geplaatst. Die mensen worden ook individueel 
bijgestaan. Zij zullen, na een rustperiode, gecoacht en geholpen worden. Daarna 
kan bekeken worden op basis van welke afspraken ze naar de werkvloer kunnen 
terugkeren.  

Er werd mij ook gemeld dat de chef nieuwsdienst online op dit moment tijdelijk 
vervangen wordt om de rust te doen weerkeren. Het gaat hier, ten gronde, over 
een interne aangelegenheid die de VRT moet aanpakken. Het spreekt voor zich dat 
ik daar als minister van Media geen zeggenschap over heb. Het komt de VRT toe 
om het management intern op een efficiënte manier te voeren met respect voor 
alle medewerkers en te zorgen dat die werkomgeving ook goed functioneert. Ik 
reken er ook op dat ze daar ook het nodige voor doen om dit soort situaties in de 
toekomst te vermijden. 

Het komt ook de openbare omroep toe om een gepast welzijnsbeleid te voeren 
voor haar medewerkers. Bij de VRT wordt op regelmatige basis een welzijnsbevra-
ging georganiseerd, de laatste keer in het voorjaar van 2022. Die bevraging ligt 
aan de basis van het welzijnsbeleid dat gevoerd wordt. Ik denk dat er in die zin 
ook geen nood is aan bijkomend onderzoek. De welzijnsthema’s waarop de VRT 
moet werken zijn in kaart gebracht en werden vertaald naar een welzijnsbeleid dat 
uitgevoerd en opgevolgd wordt. Ik denk dat er op dit vlak geen bijsturing nodig is. 
Het management moet wel ervoor zorgen dat dit soort toestanden in de toekomst 
niet meer voorkomen. 

De voorzitter: De heer Slootmans heeft het woord.  

Klaas Slootmans (Vlaams Belang): Minister, ik begrijp dat u aangeeft dat dit 
een interne aangelegenheid is waarbij er geen nood is aan de tussenkomst van een 
minister. Er is geen nood aan een visie, aan een mening hieromtrent, maar zoals 
de voorzitter van uw eigen coalitiegenoot zo vaak zegt, is het natuurlijk zo dat de 
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vis rot is aan de kop. Als een dermate grote groep – zeventig redacteurs, eindre-
dacteurs, de chef online – aangeeft dat men huiverig, angstig is, dat er een toxisch 
klimaat heerst, dat 70 procent van de eindredacteurs thuis zit om af te koelen, 
denk ik – maar dat zal wel een persoonlijke appreciatie zijn – dat bij een minister 
die voogdijminister is van de VRT alle alarmsignalen zouden moeten afgaan. Ik 
begrijp uit uw reactie dat dat echter niet het geval is. U neemt een afwachtende 
houding aan maar, met alle respect, dit lijkt me niet meteen het signaal waarop 
de VRT met haar medewerkers aan het wachten is. Wat dat betreft, lijkt me toch 
enige actie van u of op zijn minst een signaal naar die medewerkers een absolute 
must. Dat is mijn eerste pertinente vraag. Ik denk dat men daar op de redactie-
vloer inderdaad op aan het wachten is. 

Bijkomend blijkt een van de zeer concrete frustraties bij de VRT-medewerkers het 
nieuwe functieclassificatiesysteem, dat sinds 1 januari van kracht is, te zijn. 
Daarbij wegen individuele prestaties veel zwaarder door dan de collectieve 
waardoor gezamenlijk teamwork eigenlijk wordt ontmoedigd. Ik had daarbij graag 
vernomen of u hier meer toelichting bij kunt geven, of dat klopt, wat uw visie is 
omtrent dat nieuw functieclassificatiesysteem en of u het noodzakelijk acht dat 
daar bijsturing noodzakelijk is. 

Ten tweede, wij vernemen over de preventiedienst die normaal het welzijn op de 
redactievloer van de VRT zou moeten waarborgen, dat die momenteel door heel 
wat medewerkers – ik weet niet of het terecht of onterecht is – wordt aanzien als 
een kliklijn naar de redactie omdat men gewoon schrik heeft voor represailles. Dat 
kan natuurlijk niet het doel zijn van een dienst die het welzijn op de werkvloer zou 
moeten garanderen. Ook daar lijkt het me noodzakelijk dat u als voogdijminister 
uitspit wat daar van aan is en of de afgesproken codes en de charters hieromtrent 
worden nageleefd. We weten dat de VRT zeer goed is in het opstellen van charters 
en codes maar dat ze altijd de slechtste leerling is in het nakomen daarvan. U moet 
Audit Vlaanderen daar maar eens over bevragen. 

De voorzitter: Mevrouw Segers heeft het woord.  

Katia Segers (Vooruit): Minister, dank u wel voor uw antwoord. De terughou-
dendheid die de collega van Vlaams Belang u verwijt, vind ik de goede houding. In 
die zin dat zulke situaties nooit goed zijn, zeker niet als het gaat over de VRT, die 
op alle vlakken een voorbeeldfunctie heeft te vervullen. Als dergelijke zaken naar 
buiten komen, is dat nooit goed voor de openbare omroep. 

Ikzelf heb de vraag ingediend vanuit een ongerustheid, omdat ik natuurlijk altijd 
direct de link zie met besparingen, interne druk die verhoogt … Ja, u schudt met 
uw hoofd, het was daarom dat ik de vraag stel: heeft dat ermee te maken? Uit uw 
antwoord en uit bijkomende informatie begrijp ik dat dat er niet per se mee te 
maken heeft, maar u begrijpt dat ik die vraag zeker en vast vanuit die insteek stel. 
De VRT heeft voldoende tools, processen en codes in handen om dit probleem op 
te lossen, denk ik. 

U zegt dat er geen bijkomend onderzoek komt, want er is al een welzijnsonderzoek 
geweest, er is welzijnsbeleid. Dat is belangrijk voor de VRT, dat toont deze situatie 
des te meer aan. Belangrijk voor de werknemers van de VRT, maar ook voor de 
Vlaming als nieuwsconsument. De Digimetercijfers tonen dat het nieuws ons steeds 
meer online bereikt, en dus is inzetten op een sterke, krachtige onlineredactie van 
wezenlijk belang, en die redactie moet zo goed mogelijk geleid worden. Ik begrijp 
uit uw antwoord dat die chef wordt vervangen. Hopelijk kan dat de rust terugbren-
gen. 

Maar misschien toch nog één bijkomende vraag en die gaat precies over die 
functieclassificatie waaraan de loonschalen gekoppeld zijn. De intentie daarvan is, 
denk ik, zeer goed: proberen de koterijen weg te werken. De VRT is een huis met 
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vele kamers, waar heel veel mensen stelsels hebben, bijkomende voordelen en zo 
verder. Wij hebben dat ook gezien met de overdracht van de ‘Thuis’-ploeg naar de 
privépartner Eyeworks: ook daar bleek iedereen een ander contract te hebben en 
bijkomende voordelen. Het is absoluut goed dat de VRT zegt dat ze dat eens helder 
en transparant wil maken. Zorgen dat dat voor iedereen goed is en dat dat voor 
iedereen geldt, zodat die na-ijver …, dat is absoluut goed. Maar ik hoor toch ook 
wel langs verschillende kanten dat dat nu op dit moment – met dat voorstel dat 
voorligt – nog niet goed genoeg is, niet tot ieders tevredenheid. Het zou goed zijn 
als u daar ook kunt aangeven hoever het daarmee staat en wanneer men dat gaat 
kunnen afkloppen tot ieders tevredenheid. 

Meyrem Almaci (Groen): Ik zit met een dilemma, minister, en ik kijk even naar 
de heer Meremans. Ik heb een vraag om uitleg ingediend naar aanleiding van de 
stakingsdag van morgen en de deelname van de VRT. Ik heb in de loop van dit 
debat een aantal elementen gehoord die niet in de originele vraag stonden, maar 
die wel in het verdere debat zijn uitgepuurd. Ik kan mijn vraag aanhouden, maar 
dan gaat het volgende week ongetwijfeld zijn dat we het daar vorige week over 
gehad hebben. En eigenlijk kan ik niet volwaardig aansluiten, want mijn vraag is 
ingediend voor volgende week, omdat de staking pas morgen is. 

Ik ga nu aansluiten bij dit debat. Ik denk dat ik voor de aspecten die niet aan bod 
zijn gekomen, even met collega Meremans moet kijken of ik die aanhoud voor een 
mondelinge, dan wel schriftelijke vraag. Want u moet oordelen over mijn vraag in 
afwezigheid van een voorzitter, ik mag mezelf niet beoordelen. Dus daar moeten 
we het straks even over hebben. 

Maar dan ga ik nu toch wel aansluiten, omdat een aantal aspecten van de vraag 
voor volgende week nu eigenlijk al in het debat zitten. De vraag vertrekt vanuit de 
deelname aan de staking van morgen, en dit incident bij VRT NWS, dat toch wel 
over zeventig mensen gaat en niet licht te nemen is, dit is op zich al een kmo. Als 
men daarvan zegt dat de leiding het niet goed aanpakt, het personeel lijdt qua 
werkbaar werk, meestal is het dan de leidinggevende die vervangen wordt. Dit is 
toch wel een stevig incident. De vraag over overleg met de directie is er eentje die 
zich wel pertinent stelt. Daarna kunnen er in overleg met u stappen gezet worden 
rond de werkwijze en de training: ‘train the trainers’ richting werkbaar werk. 

Ik heb u horen reageren op de vraag of het te maken heeft met het financieel 
kader, een bezorgdheid die we wel meermaals hebben geuit, waar ook onze fractie 
meermaals heeft gezegd dat het wel heel moeilijk wordt. Ik heb uw non-verbale 
reactie gezien, maar op welke manier, met welke stappen wilt u dat mentale wel-
zijn bewaken binnen het huidige toegekende financiële kader?      

De voorzitter: Mevrouw Brouwers heeft het woord. 

Karin Brouwers (cd&v): Voorzitter, ik wil me excuseren dat ik iets later was, en 
dus de antwoorden niet heb gehoord. Maar ik hoorde u net zeggen dat u benieuwd 
bent of er morgen ook door de VRT gestaakt zal worden. Ik heb geen idee. 

De voorzitter: Het is zo. Ze gaan deelnemen. 

Karin Brouwers (cd&v): Ja, en dat wilde ik zeggen. U moet mijn schriftelijke 
vragen daarover maar eens nalezen. Ik heb daar een aantal schriftelijke vragen 
over gesteld, en die stakingsbereidheid is echt aan het afnemen. De laatste keer 
ging dat echt over heel weinig mensen. Ik heb op een bepaald moment op een 
vraag het antwoord gekregen dat er twee mensen mee hadden gestaakt. Misschien 
is het morgen meer. We zullen zien. We moeten ze ook niet uitdagen, natuurlijk. 
Maar omdat u zich daar zoveel zorgen over maakt: ik zou mij daar niet te veel 
zorgen over maken. 
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De voorzitter: Minister Dalle heeft het woord. 

Minister Benjamin Dalle: Dank u, collega’s, voor de extra vragen en reacties. 
Misschien beginnen met de vraag of er een verband is met het transformatieplan 
van de VRT en de daarin opgenomen besparingen. Ik kan wel duidelijk zeggen dat 
dat niet het geval is. Het spreekt voor zich dat een transformatieplan doorvoeren 
zorgt voor wat onzekerheid, of ook voor moeilijkheden in de transitie, maar zoals 
ik het heb begrepen staat de huidige problematiek daar wat los van. Overigens: in 
de digitale strategie die de VRT hanteert, en die de basis vormt van het transfor-
matieprogramma, is het wel logisch dat er op de onlineredactie eerder geïnves-
teerd dan bespaard wordt. Ik denk dat dat ook duidelijk illustreert dat dat niet de 
basis is. 

Twee: er zijn me verschillende vragen gesteld over wat ik kan doen ten aanzien 
van die redactie. Moet ik ingrijpen of een krachtig signaal geven? Het enige wat ik 
kan zeggen, is dat ik uiteraard wens dat het beheer binnen de VRT op een goede 
manier wordt gevoerd, op een efficiënte manier, en op een manier waarop de 
mensen in optimale omstandigheden kunnen werken. Meer dan dat kan ik eigenlijk 
niet zeggen. 

Ik zou kunnen beginnen uitzoeken wie de verantwoordelijkheid heeft voor dit soort 
situaties, en dan beginnen zeggen wie of wat er ontslagen moet worden, geëvalu-
eerd moet worden, gepromoveerd moet worden, en dergelijke meer. Dat is net 
niet mijn taak, niet in dit soort conflicten, ook niet op andere momenten. Dat zou 
niet gezond zijn. Het feit dat het hier gaat om een nv van publiek recht met een 
autonoom beheer, verplicht me eigenlijk om dat net niet te doen. Ik denk dat dat 
geen gezonde situatie zou zijn. 

Wel hebben we natuurlijk een duidelijk signaal gegeven aan de VRT-directie, dat 
wij ook bezorgd zijn over deze situatie, en dat we net zoals zij wensen dat dit zo 
snel mogelijk wordt rechtgetrokken. 

Wat het functieclassificatiesysteem betreft, daar heb ik hier geen extra informatie 
over. Dat is toegelicht aan mijn kabinet. Ik heb ook begrepen dat het geïmplemen-
teerd wordt op dit moment. Maar de voor- en nadelen van dat nieuwe systeem zijn 
misschien wat moeilijk om te evalueren. Ook dat is uiteraard een beslissing die de 
VRT volledig zelf kan nemen. Ze zijn zelfs niet verplicht om dat met mij te bespre-
ken, maar ze hebben het wel kort toegelicht aan mijn kabinet. 

Laatste punt. Naast het welbevinden van de medewerkers, is het belangrijkste na-
tuurlijk het product. Op dat vlak moet ik toch wel vaststellen dat de online redactie 
van de VRT, ondanks deze zeer moeilijke situatie, blijft functioneren voor diegenen 
die VRT NWS volgen, op de website of op de applicatie. Die kunnen vaststellen dat 
er nog altijd op een hoogstaand en kwaliteitsvol niveau nieuws wordt gemaakt, en 
dat men het nog altijd tijdig kan doen. Dus op dat vlak wens ik zeker mijn oprechte 
appreciatie uit te drukken voor het werk dat in moeilijke omstandigheden door die 
redactie gedaan wordt.  

De voorzitter: De heer Slootmans heeft het woord. 

Klaas Slootmans (Vlaams Belang): Minister, ik begrijp opnieuw uit uw ant-
woord dat u vooral een afwachtende houding aanneemt. Buiten het feit dat u veel 
wenst en hoopt, neemt u eerder een afwachtende houding aan en stelt u veel 
vertrouwen in het VRT-management om volgende week waarschijnlijk opnieuw tot 
de conclusie te komen dat ze dat vertrouwen niet waard zijn. Ik zou in dat kader 
nogmaals – ik doe dat bijna wekelijks – willen beklemtonen dat u een zeer nuttig 
instrument hebt in de beheersovereenkomst, namelijk het sanctioneringsinstru-
ment. U kunt dat wel degelijk rigoureus gebruiken om de verplichtingen die in de 
beheersovereenkomst staan af te dwingen. Ik roep u op om dat kordaat te doen. 
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De voorzitter: Mevrouw Segers heeft het woord. 

Katia Segers (Vooruit): Dank u wel. Minister, u bent affirmatief dat er geen link 
is tussen de besparingen enerzijds en de onrust en de spanningen binnen de VRT 
anderzijds, ondanks de vele miljoenen besparingen. Er zijn nog maar net vijftig 
mensen afgevloeid en er moeten nog mensen gaan. Ook dat mogen we niet ver-
geten. Er is nog heel wat onrust bij mensen wie het zwaard van Damocles mogelijk 
boven het hoofd hangt. 

U bent affirmatief dat er geen link is. Ik geloof u graag, maar ik twijfel. Het kan 
zijn dat dit losstaand incident daar in eerste instantie niets mee te maken heeft, 
maar ook al blijft dit ervan losstaan, er is geen twijfel dat die impact er wel is, 
getuige het feit dat de VRT morgen deelneemt aan de stakingen. 

Mijn oproep zou zijn, minister, dat u er samen met de VRT nauw op toekijkt dat de 
impact van de besparingen en de afvloeiingen er niet voor zorgt dat er nog meer 
mensen, de vele talenten binnen de VRT, uitvallen of dat er een braindrain zou 
ontstaan en dat de toptalenten zouden weggaan. Dat moeten we te allen tijde 
vermijden. 

De voorzitter: De vragen om uitleg zijn afgehandeld. 


